
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 14/10/2021 

 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αδράνεια όσον αφορά στην κάλυψη του τεράστιου αριθμού κενών θέσεων 

διδασκόντων στα σχολεία μας» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από εκπαιδευτικούς και γονείς απανταχού της Επικράτειας και 

σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, παρατηρείται μια άνευ 

προηγουμένου υποστελέχωση και μια ύπαρξη ενός τεράστιου αριθμού κενών θέσεων 

διδασκόντων στα σχολεία μας. Είμαστε, ήδη, στον Οκτώβριο του τρέχοντος σχολικού έτους, 

λίγο μετά την β΄ φάση προσλήψεων αναπληρωτών και η “κανονικότητα”, την οποία 

επικαλεστήκατε για την λειτουργία των σχολείων, μεταφράζεται σε πάνω από 6.000 

εκπαιδευτικά κενά. Τα στοιχεία είναι αμείλικτα. Σύμφωνα με τα περσινά δεδομένα (περίπου 

45.000 κενά, συν 6.500 κενά από τις παραιτήσεις λόγω συνταξιοδότησης) και λαμβάνοντας 

υπόψη τους 11.700 διορισμούς, τις προσλήψεις αναπληρωτών της α΄ φάσης (περίπου 

25.000) και τις προσλήψεις αναπληρωτών της β΄ φάσης (περίπου 6.500), τα κενά 

υπολογίζονται, με τους πιο μετριοπαθείς υπολογισμούς, σε πάνω από 6.000, παρ’ όλο που 

φέτος, δεν δόθηκαν άδειες των ευπαθών ομάδων. Όντας σε απόγνωση, οι Διευθύνσεις 

Εκπαίδευσης  προσπαθούν, στα πλαίσια του καθήκοντός τους για διαχείριση του 

υπάρχοντος εκπαιδευτικού προσωπικού, να καλύψουν τα εκατοντάδες κενά στα σχολεία με 

αλχημείες, είτε μοιράζοντας ώρες εκπαιδευτικών σε διαφορετικά σχολεία, είτε κάνοντας 

υποχρεωτικές μετακινήσεις, είτε βάζοντας τους προηγούμενους να καλύπτουν ώρες 

διαφορετικής ειδικότητας από την δική τους. Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση αρκετών 

σχολείων, που συνεχίζουν να μην καλύπτουν πλήρως το πρωινό τους πρόγραμμα ή να 

μην λειτουργούν τα ολοήμερά τους τμήματα.  
 

Στα δε Τμήματα Ένταξης δεν καλύφθηκε κανένα από τα δεκάδες κενά, ενώ μαθητές με 

ειδικές μαθησιακές δυσκολίες ή/και αναπτυξιακές ελαφρές διαταραχές δεν έχουν την 

παράλληλη στήριξη και το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό που χρειάζονται. Αντί οι 

Διευθύνσεις Εκπαίδευσης να καλύψουν όλα τα κενά σε εκπαιδευτικούς παράλληλης 

στήριξης, προσπαθούν να καλύψουν κενά, μετακινώντας παράνομα και παράτυπα 

αναπληρωτές εκπαιδευτικούς και στέλνοντας μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα 

σχολεία, δίνοντας ανυπόγραφες εντολές για διαμοιρασμό του ωραρίου των εκπαιδευτικών 

της παράλληλης στήριξης σε περισσότερους του ενός μαθητές, γεγονός που είναι άκρως 

αντιπαιδαγωγικό και καταστροφικό για την άρτια εκπαίδευση των παιδιών που τους 

έχουν ανάγκη.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παράλληλα, η υποβάθμιση της διδασκαλίας των ξένων γλωσσών, των καλλιτεχνικών και 

της πληροφορικής έχει ως αποτέλεσμα (όπως π.χ. συμβαίνει σε διάφορα νησιά των 

Κυκλάδων), τα μαθήματα αυτά να διδάσκονται σε περιπτώσεις κάποιων σχολείων, είτε 

ελάχιστα, είτε ακόμα και καθόλου, λόγω έλλειψης των σχετικών εκπαιδευτικών. Εύλογα,  

γονείς των μαθητών αναρωτιούνται ενώπιόν μας, γιατί δεν έχει ολοκληρωθεί η 

απαιτούμενη στελέχωση και τι επιπτώσεις στην πρόοδο των παιδιών τους θα έχει η 

καθυστέρηση αυτή. Ακόμη περισσότερο, διερωτώνται, γιατί τίθεται θέμα αξιολόγησης 

μαθητών - εκπαιδευτικών, όταν δεν έχει σταθεροποιηθεί και ολοκληρωθεί η ευθύνη του 

Κράτους απέναντι στη μόνιμη στελέχωση των σχολείων μας, που είναι κρίσιμο γεγονός για 

την άμεση και σταθερή λειτουργία τους. Επιτακτική είναι η τήρηση των αρχών της Ειδικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης, όσον αφορά στην κάλυψη αναγκών σε εποπτικό, υλικοτεχνικό, 

τεχνολογικό υλικό, όπως επιβάλλουν οι προδιαγραφές μιας σύγχρονης εκπαίδευσης στην 

κοινωνία του 21ου αιώνα. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε να καλύψετε άμεσα τα υπάρχοντα λειτουργικά κενά θέσεων διδασκόντων 

στα  σχολεία της χώρας; 

 

2. Έχοντας υπόψη τα περσινά κενά θέσεων διδασκόντων, καθώς και τον αριθμό 

συνταξιοδοτήσεων, για ποιο λόγο δεν προβήκατε σε προγραμματισμό κάλυψης των 

σχετικών εκπαιδευτικών αναγκών για το τρέχον σχολικό έτος; 

 

3. Έχετε προνοήσει, ώστε να εκταμιευθούν, όσο γίνεται περισσότερα κονδύλια από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν στην κάλυψη της μισθοδοσίας 

νεοδιόριστων διδασκόντων στις Σχολικές Μονάδες της χώρας μας; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 




